

Злоупотребление алкоголем и наркотиками стало одной из глобальных проблем человечества в XXI веке, представляя угрозу здоровью населения, экономике и социальной сфере во многих странах мира. Вызывают серьезную озабоченность масштабы распространения наркомании и алкоголизма в Российской Федерации в целом и в Сибирском федеральном округе в частности, уровень смертности от отравления наркотиками, алкоголем, влияние этой социальной эпидемии на демографическую ситуацию и качество трудовых ресурсов.

В настоящее время актуальна проблема социального сиротства при «живых родителях». До 40% детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, поступают в интернатные учреждения из семей граждан, лишенных родительских прав в связи с алкогольной или наркотической зависимостью. Данная проблема в основном складывается из-за лишения родительских прав лиц, как правило, страдающих алкоголизмом или наркоманией, в связи с чем, они не могут выполнять свои родительские обязанности.

По данным департамента Минобрнауки РФ, только за один 2013 год в России было выявлено 68,8 тысяч новых сирот, а 40 тысяч родителей были лишены прав.

В Кузбассе (по состоянию на 2014 год) 24 тысячи неблагополучных пьющих семей, в них живут 7800 детей. Это диктует необходимость принимать меры для оказания современной лечебной помощи указанному контингенту лиц с целью предотвращения экономических потерь, а также сохранению статуса родителей по воспитанию детей в семьях, профилактики социального сиротства.

Предлагаемая совместная Программа «Ребенку Кузбасса – Достойное Детство!» специалистов Кемеровского областного клинического наркологического диспансера и Кузбасского благотворительного фонда «Реабилитация в наркологии и психиатрии», реализуемая при поддержке Департамента социальной защиты населения Кемеровской области, направлена на оказание помощи неблагополучным семьям, родители в которых страдают алкоголизмом или наркоманией и находятся в связи с этим под угрозой лишения родительских прав, является востребованной и уникальной, как для Кемеровской области, так и в целом для России.



Программа направлена на выздоровление и поддержание трезвого образа жизни родителей, зависимых от алкоголя или наркотиков, обеспечивает им возможность должным образом выполнять свои родительские обязанности по отношению к несовершеннолетним детям, предотвращает лишение пациентов родительских прав, тем самым сохраняя семьи, и вносит существенный вклад в усиление мер профилактики социального сиротства в регионе, а также профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетними.

Программа использует современные эффективные, безопасные, отвечающие медицинским стандартам комплексные методы лечения алкоголизма и наркомании. Работу с родителями, включенными в Программу, проводят медицинские психологи, психотерапевты, врачи-наркологи. Оказываемая медицинская помощь включает в себя медикаментозное лечение, психотерапию и психокоррекцию. При необходимости также оказывается психологическая помощь детям участвующих в Программе семей. Вся консультативная и лечебная помощь оказывается бесплатно.

### Для получения консультации по вопросам участия в Программе

- Можно приехать:  
**г. Кемерово, ул. Предзаводская, 3**
- Можно позвонить:  
**(384-2) 57-16-87, 57-18-12, 57-20-01**  
с 08-00 до 15-30 час. по будням

